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Stroke
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Corsa
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Aufprallgeschwindigkeit
Impact Speed

Vitesse d’impact
Velocità d’impatto

Velocidad de impacto

Masse
Mass

Massa
Masse
Masa

mm m / s kg
WPA-M 0,5 M 20 x 1 19,0 0,15 - 0,4 10 - 700
WPA-M 0,5L M 20 x 1,5 19,0 0,15 - 0,4 10 - 700
WPA-M 1,0 M 24 x 1,5 25,0 0,15 - 0,4 80 - 1400
WPA-M 1,0T M 25 x 1,5 25,0 0,15 - 0,4 80 - 1400
WPA-M 1,0R M 27 x 3 25,0 0,15 - 0,4 80 - 1400

LEISTUNGEN ▪ PERFORMANCE ▪ CARATTERISTICHE TECNICHE
CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

        VORTEILE

In Palettenumlaufsystemen werden Stoßdämpfer in den Endlagen zum Dämpfen der Paletten 
eingesetzt. Das Erreichen der Endposition der Paletten wird über Näherungsschalter abgefragt. 
Aufgrund von unterschiedlichen  
Palettengewichten werden die Paletten zwar einwandfrei gedämpft, jedoch wird bei leichteren 
Paletten die Endlage nicht erreicht. Als Folge meldet der Näherungsschalter eine Störung und 
die Anlage schaltet ab. 

Auf Basis der Mega-Line wurden selbsteinstellende Stoßdämpfer mit einer speziellen 
Ventilkonstruktion entwickelt. In der Ausgangsstellung ist das Ventil für geringe Massen 
offen. Erhöht sich das  Gewicht schließt das Ventil selbständig und eine sichere Dämpfung 
wird gewährleistet. Nachdem die Paletten gedämpft wurden, öffnet das Ventil und die Paletten 
erreichen in jedem Fall die Endposition.
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        AVANTAGES

Dans les systèmes de transport à palette, les amortisseurs 
sont employés pour stopper des palettes à différentes positions 
du convoyeur. Cette position est détectée par un capteur de fin 
de course. Cependant, les palettes avec un poids plus faible 
sont bien amorties mais n‘atteignent jamais la fin de course, 
empêchant le capteur de détecter une palette et provoquant un 
mode de fonctionnement dégradé.

Fondé sur le principe Mega-line, nous avons dévéloppé un amor-
tisseur auto-compensé avec un système de valve innovant. En 
position de départ, la valve est ouverte pour les faibles masses. 
Si le poids augmente la valve se ferme, proposant la décélérati-
on la mieux adaptée. Une fois la palette amortie, la valve s‘ouvre 
libérant la palette jusqu‘à la fin de course.

        FEATURES

In pallet systems shock absorbers are used to stop the pallets 
in the end position. The end position is detected by a proximity 
switch. However, paletts with lower weights are decelerated but 
don‘t reach the end position. As a result the proximity switch de-
tects a fault and the system is stopped.

Based on the Mega-Line we have developed a self-compensa-
ting shock absorber with an innovative valve construction. In 
the starting position the valve is open for lower masses. If the 
weight increases the valve closes, securing the optimum decele-
ration. After the palett has been decelerated, the valve opens and 
the pallet moves in the end position.

        VANTAGGI

Nei sistemi a pallet i deceleratori sono usati per fermare i pal-
lets alla posizione finale. La posizione finale è misurata da un 
interruttore di prossimità. I pallets di piccolo peso vengono de-
celerati ma non raggiungono la posizione finale. Di conseguenza 
l’interruttore di prossimità segnala un errore e l’intero sistema 
si ferma.

Basandoci sulla tecnologia Mega–Line abbiamo sviluppato un 
deceleratore auto-compensante con una valvola innovativa. 
Nella posizione di partenza la valvola è aperta per le masse a 
minor peso. Quando il peso aumenta, la valvola si chiude assi-
curando un’ottima decelerazione. Dopo che il pallet è stato de-
celerato, la valvola si apre e il pallet si muove fino alla posizione 
finale.	

        VENTAJAS

En los sistemas de paletas, se utilizan amortiguadores para 
detener los palés cuando llegan a su posición final. Se detecta 
la posición final del palé mediante sensores de proximidad. Sin 
embargo, los palés de menor peso se deceleran pero no alcan-
zan la posición final y el sensor de proximidad indica un fallo y 
el sistema se detiene. 

Basándonos en el sistema Mega-Line, hemos desarrollado un 
amortiguador autoajustable con una válvula de construcción 
innovadora. En la posición de origen, la válvula está abierta 
para masas inferiores. Si el peso aumenta, la válvula se va cer-
rando automáticamente asegurando una deceleración óptima. 
Una vez decelerado el palé, la válvula se abre y el palé se des-
plaza hasta su posición final.

GB

I

F

E


